
Observación

V53
Si tu Declaración de Renta tiene la observación V53

Existe una inconsistencia en el monto que declaraste en el código [1904] de tu Formulario 22, sobre los Pagos 
Provisionales Mensuales por tu actividad de Primera Categoría. Ello puede ocurrir por las siguientes situaciones:

¿Qué debes hacer?

Revisa si el error está en la información declarada en tus Formularios 29 o en tu Formulario 22.

Puedes rectificar tus Formularios 29 aquí. Este paso a paso te guía en el proceso.

Puedes rectificar tu Declaración de Renta aquí.

El monto registrado en el código [1904] no es consistente con los montos declarados en tus 
Formularios 29, debidamente actualizados de acuerdo al mes de pago. 

No realizaste PPM en Formulario 29 durante el año anterior. 

Si eres ProPyme Transparente, el monto de los PPM pagados deben ser puestos a disposición de sus 
propietarios mediante la Declaración Jurada 1947, y estos últimos (los propietarios) declararlos en el  
código [1645]. 

Incluiste PPM que pueden estar solo declarados y no pagados o en convenio de pago. 

¿Cómo se calcula (algoritmo) esta observación?

Monto

$1.500.0001.

F29

Referencia: 
Códigos 62, 66, 70, 122, 123, 703

Concepto

PPM proporcional a lo pagado (no considera lo no pagado) reajustado

Cálculo de PPM según SIII.

PPM Neto DeterminadoCrédito / Tope Suspensión PPM
(Arts. 1° bis Leyes 19.420 y 19.606)

62 +1ra Categoría Art. 84 a) y 14 D N° 3 letra (k) y 8 letra (a) numeral (viii).69

66 +Transportistas acogidos a Renta Presunta, Art 84, e) y f) (tasa de 0,3%)

70 +Taller artesanal Art.84, c) (tasa de 1,5% o 3%)

74

78

122 123 +Mineros, Art.84 a)71

703 +Explotador Minero Art. 84 h)72

$1.000.0002.

Formulario Término de Giro

PPM solicitado para devolución o utilizados en pago en el Término de Giro 

$04.

1947 Sección B: Datos de los informados (propietarios) 

Créditos para Impuesto Global Complementario o adicional

Crédito artículo 33
bis de la LIR

PPM  puesto
a disposición

de los propietarios

0C13 C15

N° Certificado

F1947 como declarante

PPM puestos a disposición

$500.0005. Total PPM según SII1

$03. PPM declarados como AFP

F29

Referencia:

Código 68

Crédito / Tope Suspensión PPM
(Arts. 1° bis Leyes 19.420 y 19.606)

+1ra Categoría Art. 84 a) y 14 D N° 3 letra (k) y 8 letra (a) numeral (viii). 6869

 ¹Si eres del Régimen Transparente, el monto correspondiente a Total PPM según SII será "0", porque debe ser puesto a disposición de los socios o accionistas.

= $500.0001. - +2. 3. - 4.

MontoConcepto

Diferencia observadaIII.

$1.000.0009. Diferencia observada V53 

= $1.000.000-8. 5.

Monto

$1.500.0006.

F22

Referencia: 
Códigos 1904

Concepto

PPM informados

PPM declarados en Formulario 22II.

$07. Remanente Impuesto Específico a la Actividad Minera (IEAM)

F22

Referencia:

Código 1916

$1.500.0008. Total PPM declarados en F22

= $1.500.000+6. 7.

a) PPM arts. 84 letras a), c), e), y h) y 14 D N° 3 letra (k) LIR y PPM royalty minero
según art. 7 Ley N° 21.591 85 -1.500.0001904

Deducciones a los Impuestos

d) Remanente del IEAM anotado en el código 829 del recuadro N° 8 85 -01916

Deducciones a los Impuestos

_más guías en sii.cl

Rectificación

1.500.000

https://www4.sii.cl/sifmConsultaInternet/index.html?dest=cifxx&form=29
https://www.sii.cl/destacados/renta/2025/Pap_ConsultaIntegradaF29.pdf
https://www2.sii.cl/consultaestado/Rectificatoria

